

满足市民“夜购夜食夜游”出行需求

# 本周六起5条夜班公交线路调整

本报讯(记者 张倩)为助力城市夜经济发展,进一步满足市民“夜购、夜食、夜游”等出行需求,郑州公交于今年6月1日新增30条夜班线路,覆盖高新区、惠济区、中原区、二七区、管城区、金水区、郑东新区等7大片区,与原有30条夜班线路组成新的夜班网络,实现了市区主干道路夜班线网全覆盖。为更好地服务市民乘客出行,经过一个多月试运行情况的分析研判,并结合市民意见建议,郑州公交将于7月15日起,对Y12路、Y38路、Y53路、Y78路、Y79路走向进行优化调整。

具体信息如下:  
Y12路:经南五路经开第八大街一火车站北港湾  
调整后途经道路:经南五路、经开第

五大街、航海路、城东路、陇海路、紫荆山路、西大街、二七广场下穿隧道、福寿街、兴隆街。

撤销站点:上行——管城街西大街、管城区委、市体育场、二七广场人民路。下行——二七广场正兴街、二七广场人民路、市体育场、管城区委、管城街西大街。

增设站点:西大街顺城街、西大街管城街。

Y38路:华山路公交站—大学路汉江路  
调整后途经道路:华山路、汝河路、淮南街、航海路、人和路(下行:汉江路、淮南街)。

撤销站点:郑州航空工业管理学院、汉江路大学路(下行)、人和路汉江路(下行)、人和路航海路(下行)、航海路孙八寨

(下行)。

增设站点:人和路航海路(上行)、汉江路人和路、168号院社区(下行)、淮南街航海路(下行)。

Y53路:郑州海洋馆—碧沙岗

调整后途经道路:国基路、丰庆路、东风路、沙口路、二环支路、嵩山路、建设路、百花路、棉纺路。

撤销站点:丰庆路东风路南、丰庆路双铺路、省民政学校、丰庆路农业路、农业路丰庆路、农业路南阳路。

增设站点:东风路天明路、东风路丰庆路、东风路南阳路、沙口路东风路(上行)、东风路沙口路(下行)、市第九人民医院、沙口路农业路。

Y78路:平安大道明理路—平安大道

明理路(单向环线)

为方便龙子湖区域,尤其是龙子湖地铁站和商圈购物游览乘客出行,采纳市民建议将线路调整为顺时针方向单向环线运营。

调整后途经道路:平安大道、龙子湖西路、龙子湖北路、龙子湖东路、平安大道。

撤销站点:平安大道龙子湖西路。

Y79路:平安大道明理路—平安大道明理路(单向环线)

为方便龙子湖区域,尤其是龙子湖地铁站和商圈购物游览乘客出行,采纳市民建议将线路调整为逆时针方向单向环线运营。

调整后途经道路:平安大道、龙子湖西路、龙子湖南路、龙子湖东路、平安大道。

## 郑州学子捧回国际生物学奥赛金牌

本报讯(郑报全媒体记者 王红 张勤)昨日,记者从郑州外国语学校获悉,郑外学子毛上卿在阿联酋刚刚闭幕的第34届国际生物学奥林匹克竞赛上摘得金牌,成绩排名世界第二。

据介绍,国际大赛前,在2022年第31届全国中学生生物学决赛中,来自郑州外国语学校的毛上卿、张家赫、衡亮和尹辰羽等4位同学获得全国金牌,全部进入国家集训队,全部被清北录取。毛上卿同学以全国第1名的优异成绩入选中国国家代表队,参加第34届国际生物学奥林匹克竞赛(IBO)。

7月3日至7月10日,第34届国际生物学奥林匹克竞赛(IBO)在阿联酋艾因举行,来自全球76个国家和地区的293名选手经过激烈角逐,最终产生金牌29枚、银牌60枚、铜牌88枚。由郑州外国语学校毛上卿、济南历城二中廖一岩、成都七中赵语涵和杭州余杭高级中学刘童杭等4名同学组成的中国国家代表队最终取得3金1银的优异成绩。

近年来,生物竞赛已经成为郑外跻身全国中学生学科奥林匹克竞赛强校的一张靓丽名片。十年奋进,先后共培养了42位全国金牌选手,金牌人数位居全国第一。目前已有54位郑外学子通过生物竞赛选拔,进入清北深造,其中共有4人先后斩获4枚国际生物学奥林匹克竞赛金牌。

## 党建主题公交车满满的为民情怀

郑报全媒体记者 孟子扬

昨日傍晚,闷热的天气,让人喘不过气来。一辆S113路公交车进站,记者排队上车后,车厢内一股凉意袭来,顿时感觉舒适了很多。

“您好,请刷卡或扫码。”看到记者手机因染上汗滴而无法打开时,司机师傅赶忙说,“不用急,请先靠边站,手机能用了再刷吧。”

一番操作后,记者找到空位坐下,内心正在感谢司机师傅的贴心时,方注意到车厢内的精心布置。数十面红色小吊旗悬挂在车厢里。记者的前方,摆放着速效救心丸、布洛芬缓释胶囊、风油精等常用药品,细细看去,还有透明胶带、放大镜、抽纸等便民用品,一些证件、钱包、钥匙等也有序摆放在失物招领处。

记者环视车厢,提前庆祝八一建军节的各种海报张贴在醒目位置。海报上还印制了二维码。记者好奇地拿着手机扫描打开,是“数字+”智慧党建的页面,可以直接学习党史、观看视频。

记者身后设置了红色书吧,细细看来,30余种红色读本整齐摆放,方便市民乘车间隙翻阅。

公交车停靠站点时,记者忍不住与司机师傅聊了起来。司机名叫常运好,常师傅告诉记者,他是一名老党员,从部队退伍后,就在郑州公交三公司工作,当起了一名普通公交车司机。

车厢内的党建元素和相关物品,都是他自发设计、购买和布置的,目的就是让更多的人学习和熟悉党史,学习为人民服务的精神。

常师傅告诉记者,公交公司里像他这样的党员司机很多,把公交车变成流动的党员服务站,是他们不变的初心。

旁边的张大爷告诉记者,他经常在这个时间点乘坐这一路公交车,每次乘车都有不同的感受,并且很佩服常师傅的用心和贴心服务。红色党建主题还经常更换,前不久是庆祝建党节,这次已经换成了庆祝八一建军节,让人耳目一新,同时也给市民带来了实实在在的方便。

“我喜爱我的工作,我主动亮出党员身份,让流动车厢传承红色革命精神,在人们需要我的时候能够挺身而出。”常师傅自豪地说。

## 在郑州看故宫珍藏名画

### 《石渠宝笈》绘画数字科技展开幕



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 田雪 文图)这个暑期,郑州的小伙伴们不用去北京故宫,就可以在郑州欣赏到故宫珍藏的传世名画,借助数字科技还能全方位感受画家的创作意境。

7月12日上午,由故宫博物院与北京观唐大有文化创意有限公司共同主办,北京安听惠科技发展有限公司投资运营的“行走的故宫文化——故宫《石渠宝笈》绘画数字科技展”郑州站,在中原区芝麻街1958双创园开幕。

展览运用数字科技将故宫珍藏名画《千里江山图》《清明上河图》《五牛图》《韩熙载夜宴图》等传世名画投影到幕墙,更加真实直观地再现这些名画的创作细节,让观众穿

限公司投资运营的“行走的故宫文化——故宫《石渠宝笈》绘画数字科技展”郑州站,在中原区芝麻街1958双创园开幕。

展览运用数字科技将故宫珍藏名画《千里江山图》《清明上河图》《五牛图》《韩熙载夜宴图》等传世名画投影到幕墙,更加真实直观地再现这些名画的创作细节,让观众穿

限公司投资运营的“行走的故宫文化——故宫《石渠宝笈》绘画数字科技展”郑州站,在中原区芝麻街1958双创园开幕。

展览运用数字科技将故宫珍藏名画《千里江山图》《清明上河图》《五牛图》《韩熙载夜宴图》等传世名画投影到幕墙,更加真实直观地再现这些名画的创作细节,让观众穿

限公司投资运营的“行走的故宫文化——故宫《石渠宝笈》绘画数字科技展”郑州站,在中原区芝麻街1958双创园开幕。

展览运用数字科技将故宫珍藏名画《千里江山图》《清明上河图》《五牛图》《韩熙载夜宴图》等传世名画投影到幕墙,更加真实直观地再现这些名画的创作细节,让观众穿

限公司投资运营的“行走的故宫文化——故宫《石渠宝笈》绘画数字科技展”郑州站,在中原区芝麻街1958双创园开幕。

展览运用数字科技将故宫珍藏名画《千里江山图》《清明上河图》《五牛图》《韩熙载夜宴图》等传世名画投影到幕墙,更加真实直观地再现这些名画的创作细节,让观众穿

## “无废‘郑’当时”系列宣传启动

本报讯(记者 裴其娟)今天是第十一个“全国低碳日”,郑州市“无废城市”建设工作领导小组办公室工作人员昨日走进绿城广场地铁1号线开展主题宣传,启动“无废‘郑’当时”为主

题的系列宣传活动。活动现场设置节能降碳、“无废城市”建设主题展板和全国低碳日宣传海报等,并向过往群众发放节能降碳、“无废城市”建设知识宣传品。

郑州市近期还将开展“无废‘郑’当时”系列宣传活动,让绿色理念进社区、进机关、进校园、进商场,引领市民践行绿色低碳生活方式,拒绝奢华和浪费,形成文明健康的生活风尚。

### 文明 身边好人

#### “郑州好市民”事迹展播(7)



郭自然,男,黄河建工集团有限公司设备公司副经理。2001年参加工作以来,郭自然始终坚守在水利治黄施工一线,先后参建了南水北调、黄河下游防洪工程、洛宁大石洞水库、新疆阿拉泰供水等20余项大中型工程。他兢兢业业,攻克了一个又一个技术难题,为工程顺利完工作出了突出贡献。先后获得厅局级以上科技奖项6项、全国水利职工创新成果一等奖和优秀共产党员、优秀职工等荣誉称号。



陈文芳,女,河南省地质局地质灾害防治中心地质环境调查二所所长。陈文芳积极投身生态强省建设,牵头8个项目入选中央环保项目储备库,推动解决油田开采泄露、重金属污染等重大生态环境问题。实施国内第一批地下水污染防治试点,全省第一批地下水环境调查、首个土壤地下水联合管控修复示范项目等,创下多个国内领先技术,建立了石油和铬污染修复示范基地,实现了技术攻关和成果转化双突破。

郑报全媒体记者 苏瑜 整理

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

# 提倡文明养犬 共建和谐社区



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

